



ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ОКТЯБРЕ 1931 ГОДА
ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

Светлый ШУТЪ

Общественно-политическая газета

№ 23
(10176)
вторник
19
МАРТА
2013 г.



Я люблю жить активно!

Чудо-чадо

До 8 класса Люда Баталова была тихой, застенчивой девочкой, не принимала участия в мероприятиях. А потом подруга Даша Санникова взяла её за руку, привела на собрание тимуровского отряда и сказала: «Ты будешь с нами, ты сможешь». И закрутилось...

Люде понравилось то, чем занимались ребята, вскоре она уже стала лидером сначала тимуровского отряда, а затем и волонтерского. А теперь девушка ещё и президент ученического самоуправления.

– Я люблю жить активно, принимать участие в различных слётах, конкурсах и фестивалях, знакомиться с новыми людьми, находить новых друзей, – говорит Люда.

– Сейчас уже не представляю, как я могла всё время проводить дома. Мы с друзьями с утра до вечера в школе. Сначала уроки, а затем волонтерские дела, помощь малышам, составление сценариев для участия в акциях, репетиции и многое другое. Я благодарна своей подруге Даше за то, что ввела меня в эту жизнь, поддержала, научила. Она и сейчас моя опора. Именно благодаря ей я такая, какая есть.

Люда выросла в большой семье, у неё шесть братьев и две сестры. Все они уже взрослые, а она, самая младшая, теперь первая мамина помощница. И хотя целый день девочка проводит в школе, она успевает и дома сделать всё, что нужно, и в дневнике у неё только хорошие отметки.

– Я не понимаю тех, кто целыми днями сидит у компьюте-



«Я поддерживаю активный образ жизни. Это то, что нужно сегодняшней молодёжи», – сказала Люда.

ра, общается с виртуальными друзьями. Куда лучше собраться всем вместе, пойти погулять, а иногда и побыть немного с малышами, и покататься зимой с ледяной горки. Это такой заряд бодрости и веселья, что потом можешь кучу дел переделать, – продолжает девушка.

У неё очень интересное хобби, для которого она обязательно выкраивает время, даже если очень занята. Это увлечение ин-

дийской культурой, танцами.

Мама поддерживает в дочери стремление жить активно, в ногу со временем.

– Она никогда не скажет мне «сиди дома, нечего там делать», наоборот, говорит «считай, что это твоя работа, ты должна её сделать, это твоя обязанность», – добавляет Людмила.

Свою будущую профессию она тоже хочет связать с общением с людьми.

– Если всё сложится так, как я хочу, то обязательно буду поступать в ТГУ на психолога или логопеда, – говорит наша собеседница.

Будем надеяться, что активная, любознательная девушка обязательно добьётся поставленной цели.

Надежда УПРАВИНА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Сегодня
в номере:

А что будет
в Мияссах?

На повестке дня -
благоустройство

Без проблем
не живём

2 стр.

Финал «Золотой
шайбы»

Определённый
настрой - и тре-
тье место наше

Меткость,
ловкость и удача

3 стр.

Официально

О награждении
государственными
наградами Россий-
ской Федерации

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу наградить медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени Ивана Никифоровича АНДРЕЕВА – начальника управления образования администрации Нижнетавдинского муниципального района Тюменской области.

Владимир ПУТИН – Презид-
ент Российской Федерации
Указ №184 от 4.03.2013г.

Не надейся на удачу – надейся на себя!

Безопасность

С наступлением тёплого времени года увеличивается количество пожаров в садовых кооперативах. На данный период желательно сделать запас воды для ликвидации очага возгорания, обеспечить подъезды к домам, начертить схему садоводческого кооператива с указанием источников воды, определить сигнал тревоги для сбора и организации тушения.

Причиной возникновения по-

жаров в дачных домах, как правило, является неисправность электропроводки, электрооборудования и нарушение правил противопожарного режима при эксплуатации бытовых электроприборов.

Первая причина во многом обусловлена сезонностью эксплуатации дачных домов. Зимой из-за холода трескается изоляция электропроводов, и в микротрещинах скапливается влага, что приводит к короткому замыканию. Кроме того, за зиму окисляются контакты в со-

единениях электропроводов и увеличивается переходное сопротивление, отчего провода и их соединения при подаче напряжения нагреваются и рано или поздно загораются. Особенно это опасно, если вы на даче используете нестандартные электронагреватели большой мощности, а в электросчётчиках у вас установлены некалиброванные предохранители. Очень опасно крепить электропроводку гвоздями, заклеивать обоями или закрывать элементами сгораемой отделки. Для вашей

безопасности монтаж и ремонт электросетей нужно доверять только квалифицированным специалистам.

Что же делать, если на даче все-таки произошел пожар?

- Сообщить о пожаре в ближайшую пожарную часть по телефону «01» или через посыльного, оповестить соседей;
- вывести из дома всех людей;
- отключить электроэнергию и подачу газа;
- по возможности принять меры по тушению пожара имеющимися первичными средства-

ми пожаротушения. Главные усилия сосредоточить на выносе из опасной зоны или защите от высокой температуры газовых баллонов, ёмкостей с горючими и легковоспламеняющимися жидкостями;

- выходя из дома, плотно закрыть дверь.

Руслан ВАЛИУЛЛИН – на-
чальник межрайонного ОД и АП
№ 10 Главного управления МЧС
России по Тюменской области,
майор внутренней службы

Расширенные заседания Думы сельских поселений в Нижнетавдинском районе продолжают

А что будет в Мияссах?

Очередное расширенное заседание Думы прошло в Мияссах на базе сельского Дома культуры. Мероприятие стало примечательным тем, что на встречу с жителями приехал не только глава администрации района Владимир Семёнов, его первый заместитель Александр Ларионов, руководители и представители различных ведомств, но и депутат областной Думы, курирующий Нижнетавдинский район, Юрий Конев. В своём выступлении депутат отметил, что данное сельское поселение не бесперспективное, здесь есть условия для деятельности и развития производства.

— Когда строятся дома, реконструируются здания, асфальтируются дороги, от этого ожидается какой-то результат, эффект, — выразил точку зрения Юрий Михайлович. — На благоустройство сельских поселений из областного и районного бюджетов выделяются большие

средства. Хотелось бы, чтобы это было оправдано.

Делегация, возглавляемая главой сельского поселения Николаем Шабалиным, посетила общеобразовательную школу, отделение дошкольного образования, крестьянское фермерское хозяйство ЗАО «Парус», а также объекты предпринимательского звена. Но вернёмся к заседанию Думы.

Николай Шабалин представил подробный отчёт работы администрации сельского поселения за 2012 год. Рассказал о программах, в которых участвуют граждане, об изменениях, произошедших в этот период, привёл статистику по развитию животноводства и личных подсобных хозяйств. Из отчёта главы стало ясно, что в Мияссах работа не стоит на месте, хотя, конечно, и не всё благополучно. Например, есть проблема с трудоустройством граждан, ведь в территории всего одно крупное

сельхозпроизводство, которое не может обеспечить рабочими местами всё население. Это отметил и глава района Владимир Семёнов:

— Экономика в Миясском сельском поселении по сравнению с другими территориями представлена слабо. Держится она в основном на ЗАО «Парус», которым руководит Андрей Бобров. Налоговые отчисления в бюджет района идут самые мизерные. В то время как в Бухтале строится новый завод, где сумма инвестиций составляет более 500 миллионов рублей. Кстати, уже в июне текущего года будет введена в эксплуатацию первая очередь завода. И опять мы столкнёмся с проблемой: на предприятие необходимо будет трудоустроить более 400 рабочих. А где их взять, если, например, в тех же Тармахах около 80 человек трудится в городе? Откуда будем брать рабочие руки?

В планах — возведение завода по переработке строительных отходов на территории Тюнёво. Сумма инвестиций там составит около 200 миллионов рублей. По этим вопросам мы уже работаем с районным центром занятости населения и с ПУ №50. Кроме того, департамент АПК рассматривает с нами возможное строительство зверофермы на территории Тарманского сельского поселения.

Что касается Миясского поселения, то Владимир Васильевич сказал, что на сегодняшний день составляются списки граждан льготной категории, чтобы при проектировании газификации села учесть количество стояков.

— Газ, как вода и свет, является важной составляющей жизнеобеспечения наших жителей, — подчеркнул он, — и мы прекрасно это понимаем.

Ещё одну приятную новость сказал глава района: в 2013 году планируется капитальный

ремонт Миясской школы. На эти цели выделено 27 млн. рублей.

Замечательно, что социально значимые объекты благоустраиваются, приводятся в порядок. Правда, не все понимают, какие средства для этого необходимы.

Говорят, что нужно стучаться во все двери, если тебе не открыли в одном месте. Меня же удивило другое. На встречу с жителями приехали руководители различных силовых структур, депутат областной Думы. В зале же было практически пусто, вопросы, которые волнуют граждан, задавать было некому. Только один мужчина обратился с просьбой к местным властям. Он попросил помочь ему с трудоустройством. Глава района пообещал лично оказать содействие.

То ли в Мияссах жизнь стали лучше, и сельских жителей всё устраивает, то ли они уже настолько разуверились в жизни, что им просто всё равно. Хорошо, если первое.

На повестке дня — благоустройство

Основными вопросами обсуждения на расширенном заседании Думы Андриюшинского сельского поселения стало благоустройство, водо-, газоснабжение и ремонт дорог. Глава Шарифа Войтенко сказала, что в прошлом году на благоустройство потрачено 619366 рублей. В эту сумму вышло содержание уличного освещения, уборка и вывоз мусора с мест захоронения, ликвидация несанкционированных свалок, содержание водонапорной башни и другое. Жители сёл стали более благожелательно относиться к мероприятиям, направленным на уборку придомовых участков, на ремонт своих ограждений.

Шарифа Сейтджалиевна в своём отчёте отразила не только проблемы поселения, но и пути их решения, а также достижения за 2012 год.

Было отмечено увеличение населения как за счёт рождаемости (родилось 15 детей, умерло 8), так и за счёт прибывших (приехало 42, выбыло 29).

Сельчане работают как в социальной сфере (сельский Дом культуры, библиотека, учреждения образования, спорткомплекс, почтовое отделение, ФАП), так и в своих личных подсобных хозяйствах. В прошлом году в программе «Самообеспечение» приняло участие три семьи. Они получили денежную помощь на сумму 251000 рублей.

Кроме этого, жителям во время консультаций предлагаются варианты самозанятости: можно организовать мини-ферму, кооператив по



Глава муниципалитета Владимир Семёнов готов говорить о насущных проблемах с каждым жителем.

оказанию услуг населению по заготовке дров, сена, по вспашке огородов, можно открыть парикмахерскую, швейную мастерскую (для этого имеется свободное помещение). Но, как было сказано, люди просто не хотят брать на себя ответственность по отчёту за полученные средства.

Также глава поселения отметила тесное сотрудничество с Думой сельского поселения, рассказав вкратце о тех вопросах и проблемах, которые они совместно решали в 2012 году.

Присутствующие на засе-

дании подняли тему водоснабжения, в частности, загрязнённости питьевой воды, на что глава района Владимир Семёнов ответил, что в этом году власть постарается устранить возникшую проблему.

Ещё обсуждался вопрос ремонта дорог по ул. Антроповской, Кузнечной в селе Девятково, Почтовой в с. Антропово и съезда на кладбище в с. Андриюшино.

В заключение Шарифа Сейтджалиевна рассказала о планах работы администрации на текущий год.

Без проблем не живём

Чего уж там говорить, порой этих проблем столько, что создаётся впечатление, как будто мы выживаем не благодаря чему-то, а вопреки. Но это опять же, как взглянуть на жизнь, и очень уж хочется, чтобы взгляд этот был наполнен оптимизмом, надеждой на положительные перемены, на светлое будущее. Ведь очень часто много прожившие и повидавшие люди старшего поколения говорят: «Если мы ничего не видели, всю жизнь в нужде прожили, в драных сапогах да телогрейках проходили, так пусть хоть наши дети, внуки белый свет увидят».

Может быть, и увидят, и проживут как белые люди, но уж поскольку сегодня в нашей жизни мериллом всего и вся стал рубль, надо каким-то образом эти ценности зарабатывать. А вот с этим-то делом в сельскохозяйственных районах большая проблема, поэтому львиную долю вопросов приходится решать с помощью дотаций из областного бюджета.

Не исключение из этого ряда и Антипинское сельское поселение, где 28 февраля глава администрации В. Журавков отчитывался о работе за 2012 год. А поскольку отчёт этот состоялся в открытом формате и облечён был в доверительную форму, то и воспринимался не как законодательно установленное мероприятие, а как общение руководящего органа с населением.

Что и как сделано и делается на территории поселения, местные жители знают и видят. Они понимают, что при отсутствии серьёзного произ-

водства, где многое опирается на содержание личного подворья и программы «Самообеспечение», при наполняемости 4-миллионного бюджета поселения 147 тыс. рублей собственных доходов, о каких-то грандиозных свершениях речь вести не стоит.

Однако при всём при этом на территории поселения в удовлетворительном состоянии поддерживаются дороги, проведён ремонт электролиний и налажена устойчивая телефонная связь. В нормальном режиме работает школа, функционируют очаги культуры и другие социально-значимые учреждения и организации. Может быть, не так быстро, как хотелось бы, но постепенно решается вопрос с водоснабжением. А ещё очень уж хочется антипинцам, чтобы их территория была газифицирована. Есть некоторые вопросы и по отдалённому Кускургулю.

Выступившим на собрании главе администрации района В.Семёнову и председателю районной Думы В. Мышкину в общем и целом не пришлось краснеть за работу администрации и Думы Антипинского сельского поселения. Без какого-то заигрывания и заумных проектов, основываясь на реальных возможностях сегодняшнего дня, предельно открыто представители ветвей власти поделились с антипинцами своим видением проблем и намечаемыми путями дальнейшего развития территории.

Конечно, хочется всего и сразу, но уже то хорошо, что одни высказались, а другие их услышали и поняли.

Елизавета ФОМИНЦЕВА, Надежда УПРАВИНА, Сергей САМ, Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Финал «Золотой шайбы»



Устали дальше некуда! Но победа ялуторовских хоккеистов - чем не повод для восторга!



У тобольских «Ангелов» настроение похуже. Однако фото на память с талисманом финала тоже дело хорошее.

Сегодня мы говорим о финале областного турнира «Золотая шайба» среди юношей 2000-2001 годов рождения, который прошёл с 24 по 26 февраля 2013 года в Нижней Тавде. На первом этапе по круговой системе юные хоккеисты как бы примеривались, определяли силы своих соперников. И в этой примерке лучшими показали себя «Ангел Сибири» из г. Тобольска и

«Старт» из г. Ялуторовска. Нижнетавдинские хоккеисты с двумя победами заняли третье место.

Второй этап турнира предусматривал игры на выбывание проигравших. Здесь нижнетавдинцы потерпели крупное поражение от «Старта» из Ялуторовска. А вот в матче за третье место наши хоккеисты уверенно переиграли соперников из команды «Водник» г. Тюмень – 9:6.

В финале клюшки скрестили юные хоккеисты «Ангела Сибири» и «Старта». Тобольчане за минуту до финального свистка вели в счёте в одну шайбу, но за этот короткий промежуток времени хоккеисты «Старта» умудрились забросить в ворота соперников две шайбы и буквально вырвать победу – 4:3. С победой они завоевали и путёвку на межрегиональный турнир Уральского

Федерального округа, который пройдёт в г. Челябинске.

Утешением для нижнетавдинцев стало третье, как и в прошлом году, призовое место в тюменской иерархии юных хоккеистов, что само по себе очень даже неплохо.

В завершение турнира компетентное жюри, состоящее из организаторов, судей и тренеров, определило лучших игроков.

Лучшим нападающим назван тоболок А. Каширских. Лучшим защитником стал наш земляк Д. Иванчиков. Лучший вратарь – Е. Мишалкин из ялуторовского «Старта». А самый результативный игрок – А. Макаров из команды «Темп» Сладковского района.

Сергей САМ,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Определённый настрой – и третье место наше

В конце февраля учащиеся МАОУ «Велижанская СОШ» и слушатели специализированных классов добровольной военной подготовки к службе «Тайфун» и «Лавина» приняли участие в Первенстве Уральского Федерального округа «Пурга» по лыжным гонкам.

На турбазе «Азимут», вблизи села Анохино, собрались спортсмены из Свердловской, Челябинской, Тюменской, Курганской областей, Республики Чувашии, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов, а также Тобольска, Тюмени, Ялуторовска, Кургана.

Соревнования длились три дня. В первый команды заезжали, регистрировались, знакомились с трассой. Во второй проходили старты, которые шли в личный зачёт каждого участника. Здесь нужно было за контрольное

время преодолеть лыжную дистанцию протяжённостью шесть километров с этапами по спортивному туризму: навесную переправу, спуск по склону на лыжах с самостраховкой, переправу по бревну.

Среди наших участников отличились Людмила Езовчук и Илья Стебельков, занявшие третье место, Виктория Берсенева – второе место.

В третий день был дан командный старт, в котором принимали участие четыре человека от каждой команды. Наш район защищали Илья Стебельков, Сергей Тутаяев, Людмила Езовчук (слушатели СПК «Тайфун» и «Лавина»), Сергей Куринский (учащийся Велижанской средней школы).

Все этапы были достаточно сложными, да и сам класс соревнований стал на порядок выше. Если в прошлом году это было Первенство Тюменской об-

ласти, то нынче уже Первенство Уральского Федерального округа. И так уж сложилось, что участники из Нижнетавдинского района всегда на этих соревнованиях становились призёрами. Вот и в этом году традиция не была нарушена.

– Были опасения, что мы не войдём в тройку победителей, – говорит учитель физкультуры, руководитель СПК «Тайфун» и «Лавина» МАОУ «Велижанская СОШ» Денис Гордеев. – Но только до первой победы первого дня. Стоило приободрить команду, создать определённый настрой – и третье место наше!

Молодцы, ребята, что скажешь. Ведь соперники у них были серьёзные, и получить бронзу тоже дорого стоит.

Надежда УПРАВИНА

Лёгких побед не бывает

Не только побед, но и состязаний лёгких просто не бывает. Это точно знают юные воспитанники тренера по самбо и дзюдо Евгения Баздырова.

В марте нижнетавдинские спортсмены вместе со своим наставником побывали в Тугулымском городском округе на открытом турнире по самбо на приз предпринимателя из Свердловской области Виктора Сидорова. Евгений Баздыров после возвращения с соревнований поделился с нами новостью.

– Виктор Сидоров – это бывший спортсмен, тренер по самбо, – рассказал он. – Сейчас Виктор Васильевич на заслуженном отдыхе, но этот вид спорта для него по-прежнему родной,

он им просто болеет, живёт. И, видимо, чтобы этот вид спорта продолжал развиваться, воспитывать будущих самбистов, предприниматель решил оказать поддержку начинающим борцам.

– Как проходили состязания?

– Смотрел на своих бойцов, а возил я на турнир ребят 11 и 12 лет, и просто поражался. Мальчишки выложились на сто процентов, проявив максимум упорства, показав волю к победе. Из одиннадцати шестеро заняли призовые места. Это Максим Яркин и Костя Ладыгин, ставшие первыми в своих весовых категориях, Витя Королёв и Женя Смышляев – серебряные призёры, Андрей Парманов и Далер Мадаю-

бов – с третьим местом. Дети получили отличные подарки в виде спортивной атрибутики и, конечно, море эмоций, впечатлений.

Добавим, что в открытом турнире по самбо на приз В.Сидорова приняли участие также юные спортсмены из Тугульма, Ирбита, Талицы и Юшала. Наши снова впереди планеты всей! И заслуга в этом, в первую очередь, их тренера, который всему научит, всегда поддержит, а если потребуется, и защитит.

Милана МАЛИНА

Меткость, ловкость и удача

Достаточно ли этих трёх составляющих, чтобы попасть в мишень? Специалист спорткомплекса «Нижняя Тавда» Елена Чугаева уверена, что нет.

– Елена Владиславовна, вы каждый год организуете для ребят группу «Здоровье», которую посещают люди с ограниченными возможностями, проводите соревнования по стрельбе из пневматической винтовки. Как всё прошло на этот раз?

– Знаете, эти соревнования уже можно считать традиционными, и ребята их ждут с нетерпением, всегда с азартом в них участвуют. Проводились стрельбы 28 февраля в тире спортивного комплекса. На этот раз мы решили провести дополнительно состязания по дартсу. Затем полученные участниками очки в первой и во второй дисциплинах сложили и получили общие результаты.

– И каковы же они?

– Могли быть и лучше, если бы спортсмены больше тренировались, лучше готовились, но не всегда есть возможность это делать. Ловкость и удача – это замечательно, но без спортивной подготовки просто никак. Что касается победителей, то лучшие результаты среди мужчин показали Алексей Богданов, Сергей Шаламов и Владимир Тюрин, у женщин – Маргарита Яковлева, Оксана Галимзянова и Светлана Комарова. Всего в стрельбе и дартсе участвовало четырнадцать человек.

– Не за горами параолимпийские игры в Тобольске, куда наши ребята обязательно поедут. Готовитесь?

– Готовиться скоро начнём. Как только сойдёт снег, станет тепло и сухо, выйдем на площадку и – вперёд, преодолевать дистанции, ведь у нас в команде есть отличные легкоатлеты, на них мы возлагаем большие надежды. А пока надо пережить соревнования по лыжным гонкам, которые пройдут в марте. Я желаю моим спортсменам удачи и, конечно же, не забывать тренироваться.

Елизавета ФОМИНЦЕВА

ВНИМАНИЕ! Рекламу, объявления и поздравления можно разместить на странице «Светлого пути» на портале СМИ ТО <http://tyumedia.ru>

Реклама. Объявления. Поздравления



Коллектив АНО «Информационно-издательский центр «Светлый путь» поздравляет **Сергея Афанасьевича Масленникова** с днём рождения! Хотим успехов пожелать во всём, Сама судьба пусть в жизни помогает, И за одним хорошим, добрым днём Другой, ещё прекрасней, наступает. Пусть все, кто дорог, счастливо живут, Ведь счастье близких очень много значит, Пусть в жизни встречи радостные ждут, Любви, здоровья и большой удачи!

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и нижнетавдинская районная организация профсоюза работников образования поздравляют учителя русского языка и литературы МАОУ «Велижанская СОШ» **Надежду Ивановну Велижанину** с 55-летним юбилеем!

Юбилей – это радость, цветы, Доброта и тепло поздравлений! Пусть сбываются в праздник мечты, Много ждёт самых ярких мгновений! Пусть всегда будут в жизни успех, Грандиозные планы, свершенья, Воплощение замыслов всех! И, конечно, большого везенья!

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и нижнетавдинская районная организация профсоюза работников образования поздравляют учителя русского языка и литературы МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» - «ООШ п. Ключи» **Рамзию Раисовну Манаяву** с 50-летним юбилеем! В прекрасный праздник, в юбилей – Удачи, радости, здоровья И в жизни больше светлых дней, Добром согретых

и любовью... И рядом будут пусть всегда Любимые, родные люди – И станет ярче мир тогда, И жизнь еще счастливее будет!

Коллектив МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» поздравляет **Рамзию Раисовну Манаяву** с юбилеем! Кипит работа повседневно, Но вот среди обычных дней Вдруг наступает день рождения, Чудесный праздник - юбилей! Хотим Вам пожелать удачи, Успехов в жизни, ярких дел, Чтоб Вы с улыбкой, не иначе, Встречали каждый новый день!

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и нижнетавдинская районная организация профсоюза работников образования поздравляют учителя биологии и географии МАОУ «Киндерская СОШ» - «ООШ с. Новотроицкое» **Алексея Ивановича Растатурова** с 60-летним юбилеем!

Мы от души Вас поздравляем, Здоровья, бодрости желаем, Успехов новых и побед, Счастливой жизни, долгих лет. Ведь каждый год Вам чем-то дорог, Хоть дни стремительно летят, Уже не 30 и не 40, Уже сегодня – 60. Пусть будет жизнь до края полной, Без огорчений и без бед, И чтобы счастья и здоровья Хватило Вам на сотню лет.

Коллектив филиала МАОУ «Киндерская СОШ» - «ООШ с. Новотроицкое» и первичная профсоюзная организация от всей души поздравляют учителя географии и биологии **Алексея Ивановича Растатурова** с 60-летним юбилеем! Молодость вторая или первая Не всегда приходит в шестьдесят, Будьте счастливы, а молоды, наверное, Будете, как тридцать лет назад. От души, а душ-то много, Мы желаем в славный юбилей То, чего не сделано сегодня, Завтра в жизни совершить своей.

Поздравляем любимого сына и брата **Алексея Ивановича Растатурова** с юбилеем! Не может жизнь назад вернуться, Годы идут, бегут, летят... И не успеешь оглянуться, Как прожито уж - 60. Прими ты наши поздравления И самый добрый наш привет, Здоровья, радости и счастья,

И жить желаю много лет. **Мама, сёстры Мария и Алевтина**

Поздравляем любимого дядю **Алексея Ивановича Растатурова** с юбилеем! Вот снова март, и день рождения К тебе пришёл в который раз, Проходят дни, недели, годы, И нет возврата им назад. Прими ты наши поздравления В торжественный свой юбилей, Желаем бодрости, веселья, Успехов и счастливых дней. Позволь тебе сказать сегодня Словами русской доброй старины: «Дай Бог счастья, крепкого здоровья И долгих лет без горькой седины».

Племянники Кузьмины, Напольских

Поздравляем **Алексея Ивановича Растатурова** с 60-летием! За Вас, наш милый человек, За ум Ваш, сердце, душу! Вы нас учили столько лет, И этикет мы не нарушим! Хотим по-дружески обнять, Любимый наш учитель, Чтоб с юбилеем поздравлять! Вы двести лет живите!

Ваши выпускники 2005 года Юра, Алёна, Маша Подчуваловы

Поздравляем **Алексея Ивановича Растатурова** с днём рождения! С юбилеем тебя поздравляем, Желаем здоровья, счастья, добра. Если время виски запорошит, То это совсем не беда. Пусть сердце твоё молодеет И не стареет никогда.

Шкляевы, Богдановы, Т.В. Растатурова

Поздравляем верную, добрую, дорогую подруженьку **Марию Романовну Чилимову** с 60-летием! Бегут года (подумать только!), Но цифра вовсе не важна. Ведь женщине даётся столько, На сколько выглядит она. Ты молода и энергична, Желаем быть всегда такой - Здоровой, бодрой, симпатичной, Душевной, тёплой и простой. Что пожелать? Конечно, счастья, Улыбок море, солнца и тепла, Чтоб никогда не знать печали, Чтоб на душе любовь цвела! **С наилучшими пожеланиями и горячим приветом Елена и Александр Сюткины**

Поздравляем сестру, тётю **Екатерину Александровну Василик** с днём рождения!

Пусть радостью глаза твои искрятся, Улыбка никогда не сходит с губ. Умей, когда и трудно, рассмеяться, Улыбкой погасить любой недуг. Умей любить, и ждать, и верить людям, Ни злости, ни корысти не тая, Умей дышать свободно, полной грудью, И счастье, верь, не обойдёт тебя.

Сестра Таня, племянники

Поздравляем дорогую, любимую жену, бабушку **Валентину Григорьевну Смирнягину** с 70-летием!

Не считай свои года, Не ищи для старости причины, Говори всегда, что молода, Даже если есть уже морщины. Всё пройдет: и молодость, и жизнь. Так зачем же рано стариться? Лет до ста сумей прожить, Лет до ста мужчинам нравиться. **Муж Валерий, внуки Денис и Дима**

Поздравляем дорогую, любимую маму, свекровь, бабушку **Валентину Григорьевну Смирнягину** с юбилеем!

Не спрашивают, сколько лет, у женщины. Она всегда красива, молода, Хоть сединой с морщинками отмечены Так незаметно пролетевшие года. Все было в них - застой и перемены, А ты живёшь, характером светла, Пережила невзгоды, перемены, Двоих детей на ноги подняла. Чего же пожелать ещё? От всей души, от нас: Живи, работай, не болей, Чтоб встретить сотый юбилей. **Сын Юрий, сноха Ирина, внуки Дима, Настя, Валя, Валерия**

Поздравляем нашу дорогую маму и бабушку **Нину Константиновну Долотову** с днём рождения! Сегодня просто лучший день, Других таких не знаем, Сегодня красок яркое цвет, И радуга играет. И соловьём поёт весна, И к небу тянется трава, Ведь в этот день, в волшебный час На белый свет ты родилась. Мы любим тебя очень, родная!

Мамочка, бабушка милая, дорогая! Мы желаем тебе радостных дней, Вдохновения и прекрасных идей, Никогда не болей, будь здорова всегда! Пусть всё так же лучится твоя красота! Пусть твоя ангел тебя от невзгод сохранит, И судьба пусть покоем тебя одарит!

Ты сердечко своё не жалеешь подчас, Волнуешься, звонишь - всё ль в порядке у нас? И целуем мы руки твои, дорогая, Что держали нас крепко, нежно качая. Мы желаем здоровья, покоя, любви, Исполнений, свершений надежд и мечты. С днём рождения, целуем! Ты розы прими, Они лучше расскажут о нашей любви!

Александр, Дина, Евгений, Екатерина

Поздравляем любимую внучку **Марфу Мандзюк** с 10-летием!

Тебе – 10 лет! И с любовью, и лаской Спешим с поздравлением, что солнца теплей! Пусть счастьем сияют красивые глазки, Хороших подружек и верных друзей! Пусть будет учёба и ладной, и гладкой, Старайся, чтоб все мы гордились тобой! Пусть будет «отлично» в каждой тетрадке, Пусть будет успех непременно с тобой!

Дедушка и бабушка Шафигуллыны

Приглашаем всех нижнетавдинцев и гостей села в Центр культуры и досуга с. Нижняя Тавда на творческий вечер Татьяны Бессоновой «Таня, Танечка, Танюша» 22 марта в 18-00.
Цена билета 150 рублей.
ОГРН 1087232003220

МЕТЕЛИЦА
23 марта (суббота)
в ТЦ «Заречье» с 10-00 до 18-00
ШУБЫ ИЗ НОРКИ:
СКИДКИ ДО 20 ТЫС. РУБ.

23 марта и далее каждую субботу в 15-00
в с. Нижняя Тавда (у здания столовой)
состоится продажа кур-молодок,
кур-несушек (белых, рыжих).
ОГРН 305660215200027

Разное

ГАУ ТО «Центр занятости населения Нижнетавдинского района» приглашает выпускников учебных заведений и их родителей на ЯРМАРКУ УЧЕБНЫХ МЕСТ!
В программе: презентация учебных заведений начального, среднего профессионального и высшего образования, собеседование с представителями учебных заведений профессионального образования, центра занятости, управления образования.
Ждём вас 26 марта 2013 года по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Мира, 10 (здание ЦКЖД), начало в 10-00. Справки по тел. 8(34533) 2-30-18, 2-37-25. ОГРН 1027200820008

Грандиозная РАСПРОДАЖА!
СО СКИДКОЙ ДО 30%
23 марта (суббота)
в ТЦ «Заречье» с 10-00 до 18-00
ШУБЫ ИЗ НОРКИ, БОБРА, НУТРИИ, ОВЧИНЫ
НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ПАЛЬТО
«ВЕСНА 2013»
АКСЕССУАРЫ, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ
КРЕДИТ О'О'Ю

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

Главный редактор М.В. КНЯЗЕВ,
выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru **ТЕЛЕФОНЫ:** главного редактора 2-32-35, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.
Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 45.
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.
Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 4 руб. 98 коп.

Электронный вариант и верстка АНО «ИИЦ «Светлый путь». Газета отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 467 Тираж 2966.
Время подписания в печать по графику 15 час. 50 мин., номер подписан 18.03.2013 г. 15 час. 50 мин.